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Consiglio comunale del 26 Settembre 2023 Comunicazioni del 

Sindaco 

 
 Buonasera a tutti. 

Grazie i presenti, al Segretario Comunale, al Presidente del Consiglio, agli 

Amministratori, ai Consiglieri di maggioranza e ai Consiglieri di 

minoranza. 

Gli argomenti che tratteremo questa sera nelle Comunicazioni del Sindaco 

sono i seguenti: 

 1.Aggiornamento sulle iniziative in ambito culturale, turistico e 

sportivo 

2.Aggiornamento sulla riqualificazione urbana e lavori  

3.Aggiornamento sugli edifici scolastici 

4.Informazione sui bandi e progetti  

 

1.Aggiornamento sulle iniziative in ambito culturale, turistico e 

sportivo 

 

- Comunichiamo che dal corrente mese di settembre abbiamo un nuovo 

gestore dell’impianto sportivo, palestra, palestrina e campetti esterni, 

che si è aggiudicato il servizio dopo l’espletamento delle procedure di 

gara. A lui un ringraziamento per aver manifestato l’interesse a 

partecipare e ad intraprendere un lavoro importante sul nostro 

territorio, oltre che per l’impegno a riqualificare le strutture che 

potranno essere utilizzate al meglio 

- Per i campi di calcio l’interesse a continuare nella gestione è stato 

manifestato dall’attuale Presidente della società sportiva, che 

ringraziamo per l’impegno e la passione profusi in questa attività 

- Il 23 agosto presso lo stadio Palmieri il primo trofeo in ricordo di 

Silvano Piatti e Pietro Adanti a cura dell’ACD Bevagna e sempre 

l’ACD ha accolto la visita di due famosi portieri milanisti, Nelson 

Dida e Giovanni Galli il 22 Settembre 

- Abbiamo rispettato gli appuntamenti dell’E-state a Bevagna, 

inserendo anche ulteriori eventi 
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.Il 29 luglio, prima esposizione canina cinofila nazionale che ha 

richiamato oltre 200 appassionati anche di fuori regione 

.Dal 2 al 13 agosto il festival della chitarra. Appuntamenti e eventi 

dedicati alla chitarra con il Maestro Ciro Carbone e l’associazione 

International Guitar Festival 

. Il 5 agosto, trekking urbano sotto le stelle a luce di torcia per i 

bambini; il 19 agosto il trekking per gli adulti sempre in notturna; il 10 

settembre il trekking “andar per colli” da Bevagna alla scoperta di 

Torre del Colle; il 24 settembre il trekking “andar per colli” da 

Cantalupo al lago Aiso, e l’ultimo in programma il 15 ottobre sempre 

“andar per colli” da Castelbuono a Limigiano. Ogni trekking oltre ad 

avere un gran numero di fruitori, ha visto il coinvolgimento dei 

produttori enogastronomici 

. Il 7 agosto Lauda di Frate Francesco a cura di Agape Teatro 

. Il 10 agosto Calici di Stelle, appuntamento per la notte di San 

Lorenzo, organizzato con l’associazione La Sagrantina. E’stata 

l’occasione per scoprire cantine e abbinamenti enogastronomici  

- Il 12 agosto abbiamo partecipato in qualità di ospiti all’evento 

Hispellum nella città di Spello, in segno di amicizia tra le due città 

. Il 14 agosto, esibizione di danze e canti popolari dalla Polonia con la 

rassegna internazionale del folklore Agilla e Trasimeno 

. Il 22 agosto, riapertura della chiesa dei ss Domenico e Giacomo  

. Il 23 agosto i rituali festeggiamenti in onore del Beato Giacomo 

Bianconi, con il concerto della Banda e i fuochi di artificio 

. Dal 24 al 27 agosto Comiciak, Festival della Commedia all’Italiana. 

Una edizione caratterizzata dalla proiezione e incontri di registi e 

attori che con Bevagna hanno avuto un legame particolare. Abbiamo 

premiato il regista Clemens Klopfenstein, il regista Fabrizio Gifuni, 

Francesco Bolo Rossini e il cast di Elettra. La storica e critica 

cinematografica Anastasia Cariani ha presentato Mario Mattoli. 

Abbiamo selezionato le proiezioni che dal 2018 hanno scelto Bevagna 
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come set a partire dal film Benedetta di Paul Verhoeven, quindi 

Chiara di Susanna Nicchiarelli e Dante di Pupi Avati, che ha visto la 

presenza di Alessandro Sperduti    

. Il 26 agosto al Parco dell’Imbersato Agape Teatro ha riproposto 

Elettra  

. Il 26 agosto abbiamo ospitato il Trofeo Città delle Acque con la 

presenza di 100 auto e moto storiche  

. Il 31 agosto all’Imbersato il concerto straordinario di Simone 

Cristicchi 

. Il 5 settembre Dilettanti allo Sbaraglio a cura della Proloco di 

Bevagna 

. 8,9,10 settembre i festeggiamenti di 170 anni della Banda musicale 

città di Bevagna con un ricco cartellone e con ospite d’onore la 

Fanfara a cavallo della Polizia di Stato 

. 8,9,10 settembre il Queen trophy, evento motociclistico organizzato 

dall’Associazione Pepe Bevagna 

.8,9,10 settembre abbiamo partecipato al XV Festival dei Borghi più 

Belli d’Italia a Lucignano. Nello stand della Regione Umbria abbiamo 

potuto ancora una volta, raccontare le bellezze del nostro borgo  

- Il 10 settembre abbiamo partecipato ad Orvieto al Corteo delle 

Rievocazioni Storiche dell’Umbria con il Mercato delle Gaite 

- Il 16 settembre abbiamo partecipato all’inaugurazione di Enologica 

per confermare la nostra presenza in campo vinicolo a fianco delle 

nostre cantine 

-  Il 19 settembre a Bevagna Convegno internazionale in onore del 

Professore di Filosofia antica Livio Rossetti, organizzato dalle 

Università di Pisa e di Perugia, in ricordo della fondazione della 

Società Platonica Internazionale nata a Bevagna il 3 settembre del 

1989 proprio per volontà di Livio Rossetti, a cui Bevagna, per 

esprimere la sua gratitudine propone di concedere la cittadinanza 

onoraria 

- Il 23 settembre abbiamo ospitato Borghi Of Italy. Grazie alla 

collaborazione con i Borghi più belli d’Italia, il nostro comune si è 
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distinto tra numerosi competitors e, dopo lunghe trattative iniziate nel 

2021, siamo riusciti nella missione di promozione in America. Gli 

ospiti che sono venuti a Bevagna erano tutti tour operator intenti a 

costruire pacchetti turistici per fruitori oltreoceano. L’Ente Mercato 

delle Gaite ha collaborato all’accoglienza con grande cura dei 

particolari 

- Abbiamo dato molto spazio alle Mostre di artisti: 

. ancora in essere le mostre presso la cantina Dionigi 

. 14-31 luglio, Il femminile nell’arte a cura di Alberto D’Atanasio- 

Vecchio mulino Clitunno 

. 15-30 luglio, I riti della memoria a cura di Alberto D’Atanasio- 

Vecchio mulino Clitunno 

. 1-16 agosto, Femminilmente a cura di Valentina Morelli- Vecchio 

mulino Clitunno 

. 19 agosto-3 settembre, Nei miei colori natura e geometria a cura di 

Carla Boccolini – Vecchio mulino Clitunno 

. 21 agosto-17settembre, Omphalos a cura di Paolo Massei – Logge 

Mercato Coperto 

. 9-17 settembre, Rive a cura di Massimo Fusconi - Vecchio mulino 

Clitunno 

. 2- 30 settembre, In Chartis Mevaniae a cura di Antonio Carlo Ponti – 

Sala Capitolare del Chiostro di San Domenico 

. 23 settembre –1ottobre, Astratto Concreto a cura di Fabrizio 

Fabbroni - Vecchio mulino Clitunno 

 

-Con le associazioni abbiamo realizzato il cartellone estivo, dando il 

nostro apporto alla gestione di tutte le sagre del territorio. Vogliamo 

ringraziare i volontari per il loro lavoro instancabile e prezioso:  

- . dal 21 al 30 luglio, Festival pizza al piatto a cura del centro sociale di 

Capro 

- . dal 4 al 13 agosto, Borgo in Festa a cura della proloco Torre del 

Colle 
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- . dal 18 al 27 agosto, Sagra della lumaca a cura della proloco 

Cantalupo-Castelbuono 

- . dal 6 al 8 settembre, Festa di fine estate a cura del centro sociale 

Madonna delle Grazie 

- In programma ci sono ancora diversi eventi: 

. dal 7 al 29 ottobre la mostra Fabriano Paper Symphony in Bevagna 

in collaborazione con la città di Fabriano 

. il 28 e 29 ottobre O-Live, la festa dell’olio nuovo 

. in ottobre, giornata studio di entomologia per i 150 anni dalla nascita 

di Filippo Silvestri 

. 29 ottobre, Sagrantino Running 

.stiamo programmando la realizzazione della sala permanente sul 

Risorgimento a Bevagna e la pubblicazione Il contributo di Bevagna 

al Risorgimento italiano 

 

- Abbiamo installato al Parco Filippo Silvestri numerosi giochi e 

attrazioni grazie al progetto SOL dell’unione dei Comuni a valere sul 

bando della Regione Umbria: Umbria Aperta. Un parco interattivo per 

i bambini 

- Abbiamo riconfermato la candidatura e quindi la presenza 

all’associazione Bandiere Arancioni 

- Con Terre e Musei dell’Umbria, abbiamo ricevuto un finanziamento 

con la L.24 per il progetto “Art Tour Box- alla scoperta dei colori 

dell’Umbria” dal valore di 29 mila euro  

- I dati dei flussi turistici ci confermano come uno dei borghi con 

maggiori presenze. Nei primi 7 mesi dell’anno abbiamo raggiunto 

37.991 presenze.  

- Con l’Unione dei Comuni stiamo preparando il dossier alla 

candidatura per la capitale della cultura 2026. Abbiamo interpellato 

tutte le associazioni e le aziende del nostro territorio, affinchè possano 

proporre servizi ed eventi utili ad avvalorare la causa. La visibilità di 

tale candidatura avrà sicuramente ottimi riscontri in fatto di 

promozione del nostro territorio 

- Si è ultimato nel mese di luglio l’iter per il trasferimento della 

titolarità da parte dell’Asl al Comune di Bevagna della Residenza 

protetta in convenzione con la Società Dinamica 
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2.Aggiornamento sulla riqualificazione urbana e sui lavori che 

competono all’ufficio tecnico 

 
 -Senza ripetere i numerosi progetti e lavori che sono stati programmati, 

voglio ricordare i lavori ultimati per la risistemazione dell’edificio delle 

Oblate della Sacra Famiglia per circa 100.000 euro da bilancio comunale  

L’inaugurazione della scuola e l’intitolazione a suor Giulietta è avvenuta il 

9 settembre 

-Come preannunciato nel precedente Consiglio, sono iniziati i lavori in via 

Guglielmo Marconi e vicolo Porta Guelfa, che comportano il rifacimento 

dei sottoservizi per circa 250 mila euro e 380.000 mila euro per la 

riqualificazione della pavimentazione, di cui 230.000 da bilancio comunale 

e 150.000 dal contributo regionale Piano Interventi L.R.46/97 e DGR 

657/2011, DGR 1567/2011, annualità 2011. E’ stata aggiudicata la gara e 

siamo in attesa che la Vus concluda i lavori 

-Continuano i lavori di efficientamento energetico del teatro Francesco 

Torti, Palazzo Lepri, la scuola dell’Infanzia di Bevagna e la sede del 

Municipio 

-Si interverrà con il rifacimento delle scalette di piazzale Masci Minolfo e 

della piazzetta del Conad per un costo di poco superiore a 5.000 euro. 

- Per la messa in sicurezza della scuola di Cantalupo e la realizzazione 

della mensa, i progetti sono stati affidati 

-Dopo molti anni di attesa il 22 agosto è stata inaugurata la chiesa di San 

Domenico mentre per la chiesa di San Filippo è in corso la gara di appalto 

 - Nel Chiostro di San Domenico si è proceduto con la sostituzione degli 

infissi con un contributo di 70.000 euro per l’efficientamento energetico e a 

breve inizierà l’intervento di sistemazione del tetto con un contributo di 

120.000 euro da bilancio comunale 

-Per la riqualificazione del teatro Francesco Torti abbiamo ottenuto un 

finanziamento regionale di 240.000 euro. E’stata espletata la gara e fatta 

l’aggiudicazione                                                      

-Si completa l’installazione dei varchi con il posizionamento del varco di 

porta San Salvatore e a seguire si procederà con l’installazione delle 
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telecamere presso gli accessi della città, a seguito del conseguimento del 

contributo del Ministero per la sicurezza di 36.000 euro 

-Si stanno completando i lavori del PSR 7.6.2 (1.197.000 euro) con 

l’allestimento dei parchi dell’Aiso e dell’Imbersato mediante l’acquisto 

dei giochi, degli attrezzi ginnici, dei lampioni, delle telecamere e delle 

panchine per rendere più fruibili gli spazi riqualificati 

-Si procede con un accurato sopralluogo presso il cimitero civico ad opera 

di una ditta specializzata con il fine di verificare la disponibilità reale dei 

tombini in modo da progettare, se necessario, l’ampliamento del cimitero 

-  Dopo aver interrotto i rapporti con la ditta privata che erogava il servizio 

dell’acqua pubblica presso il piazzale Masci Minolfo a causa di ritardi nei 

pagamenti, per una convenzione scaduta da molti anni, per problemi di 

igiene oltre agli atti vandalici nei confronti della casetta, si è richiesto ed 

ottenuto un contributo di 25 mila euro per l’installazione di un erogatore 

pubblico, che a breve verrà installato vicino al mangiaplastica già 

posizionato 

-Abbiamo manutentato le strade di Sant’Eurosia, Pianate San sisto, via 

Fossato, i marciapiedi di via Flaminia e, in accordo con Briziarelli, rifatto il 

manto di via Arquata. 

- Per il Piano Regolatore Generale parte strutturale a breve verrà 

convocata la conferenza istituzionale da parte della Regione Umbria 

 

3.Aggiornamento sugli edifici scolastici 
 

Finalmente stiamo mettendo in sicurezza tutte le scuole di Bevagna e di 

Cantalupo. E’ evidente che abbiamo trovato una situazione molto critica, 

essendo edifici costruiti a partire dagli anni sessanta e alcuni ristrutturati 

negli anni settanta e ottanta e mai rivisti in base ad un piano di sicurezza 

adeguato secondo le normative antisismiche e con livelli di vulnerabilità 

importanti.  

Alcuni plessi al nostro primo insediamento non avevano neanche l’impianto 

elettrico a norma, avevano tapparelle in ghisa, gli estintori scaduti e quindi 

il certificato antincendio non valido, si era permesso l’aumento delle 

presenze nelle aule senza la previsione di una scala antincendio; in altre 

situazioni c’erano relazioni che denunciavano un distacco di intonaco ma 

nessuno era intervenuto per evitare il rischio e le lezioni erano svolte 
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regolarmente, come se tutto fosse nella norma. Come prima cosa abbiamo 

provveduto a risolvere questi gravi problemi. Poi abbiamo esaminato ogni 

singolo edificio e abbiamo provveduto a realizzare interventi finalizzati 

all’adeguamento sismico. Nel frattempo abbiamo pensato agli alunni, alle 

famiglie e al personale scolastico, cercando di evitare i rientri pomeridiani, 

come accade invece in molte città e abbiamo dislocato alunni e personale 

scolastico in edifici sicuri, come nella nuova scuola prefabbricata di 

Sant’Anna e nella scuola delle Oblate della Sacra Famiglia, investendo in 

soluzioni che potranno avere un utilizzo futuro, come fa una politica attenta 

e lungimirante.  

Il lavoro è stato duro e complesso e, nonostante ciò è in corso una 

strumentalizzazione calunniosa che circola in fb, che diffonde notizie false 

e diffamatorie. 

Abbiamo in corso l’adeguamento sismico della primaria di San 

Francesco, per cui abbiamo dovuto trovare una soluzione che evitasse il 

rientro pomeridiano degli alunni o il sovraffollamento degli altri plessi. 

Siamo riusciti, con un contributo ministeriale e da bilancio comunale a 

realizzare una scuola prefabbricata in zona Sant’Anna, con lo scopo di 

delocalizzare gli alunni. Certamente è una costruzione migliore rispetto al 

container tanto che in molte città le scuole prefabbricate vengono usate per 

decenni. Abbiamo adibito un’aula a palestra e c’è uno spazio per le attività 

degli alunni disabili. E’chiaro che questa scuola sia stata realizzata per 

rispondere ad un’emergenza e la delocalizzazione è temporanea.  

La scuola risponde a tutte le norme di sicurezza, si trova in prossimità del 

parco del Petrillo, che durante le belle giornate può essere usato per 

l’attività fisica e si trova vicino al Centro Sociale di Bevagna, che, essendo 

un centro sociale, abbiamo pensato rispondesse alla sua natura, accogliendo 

la richiesta nostra e dei genitori di ospitare gli alunni di mattina a spese del 

Comune per la pulizia e le utenze e sotto la responsabilità della scuola 

relativamente la gestione degli alunni. 

La richiesta non solo è stata condivisa ma caldamente sostenuta dai genitori, 

dai sindacati, dalle associazioni del territorio con cui ci siamo rapportati. 

E’ chiaro che l’Amministrazione Comunale al diniego del Direttivo del 

Centro Sociale di Bevagna, troverà una soluzione per consentire agli 

studenti di svolgere l’attività fisica durante l’inverno ma in tutta questa 

vicenda il Centro Sociale di Bevagna conferma il proprio isolamento 
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rispetto al territorio e la volontà di non accogliere le richieste della nostra 

comunità. 

Per quanto riguarda il ritardo dei lavori della Scuola di Fan Francesco, 

invece di tirare ad indovinare, basta informarsi: sono dovuti a dei 

ritrovamenti archeologici, che hanno obbligato la ditta a riprogettare 

l’intervento. I lavori riprenderanno a breve e verranno ultimati 

presumibilmente per il prossimo anno scolastico. 

A seguire verrà adeguata sismicamente anche la scuola media per i cui 

lavori abbiamo avuto il contributo, e gli studenti potranno essere 

delocalizzati nella scuola prefabbricata di Sant’Anna, a dimostrazione di 

quanto questa nuova struttura sia necessaria e anche per questo è stata posta 

nel luogo di raccolta in caso di calamità.  

 

Sono stati affidati i lavori alla ditta che procederà con la messa in sicurezza 

della scuola di Cantalupo e con la realizzazione della nuova mensa. 

Nel frattempo abbiamo dovuto evacuare la scuola che da subito ha 

evidenziato molte criticità, delocalizzando gli studenti dell’infanzia e della 

primaria presso l’infanzia di Bevagna e presso la scuola media per evitare 

che perdessero ore di lezione o fossero obbligati a rientrare di pomeriggio, 

con l’intenzione comunque di trovare rapidamente una soluzione, che 

evitasse l’affollamento degli altri due plessi. 

Abbiamo condiviso il problema con le altre forze politiche, ottenendo poche 

prospettive: quella di ricorrere ai container di Nocera Umbra di cui il 

paese non ha più necessità, usati dal sisma del 1997, che potevano essere 

collocati a Cantalupo. Abbiamo richiesto un parere tecnico per capirne la 

fattibilità e i costi. Per il trasporto, la messa in opera, gli impianti il costo 

superava i trecentomila euro per container di quasi trent’anni. Non ci è 

sembrata una proposta percorribile. Anche l’ipotesi di adibire il centro 

polivalente di Cantalupo a scuola richiedeva interventi importanti e 

costosi per la mancanza di finestre, per il riscaldamento, la realizzazione dei 

bagni, interventi che sarebbero dovuti essere smantellati per ripristinare lo 

stato attuale nel giro di pochi anni con un dispendio economico che avrebbe 

gravato sulla comunità. 

Pertanto abbiamo lavorato per delocalizzare tutti gli studenti e il personale 

scolastico di Cantalupo in un plesso sicuro, dopo aver valutato 

adeguatamente ogni soluzione oltre ai rischi di una delocalizzazione fuori 
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dalla frazione, che da più parti veniva vista come la causa indiscussa della 

perdita delle iscrizioni. 

Come al solito abbiamo scelto razionalmente, in base a quanto ci sembrava 

più sicuro per gli studenti e il personale scolastico e più conveniente per 

tutta la comunità, investendo su una struttura comunale, quella delle Oblate 

della Sacra Famiglia, che in un prossimo futuro potrà essere usata in 

sicurezza. Inoltre la nostra scelta, al di là dei falsi proclami, è stata premiata 

con l’apertura per la prima volta a Cantalupo, della terza sezione 

dell’infanzia. In questa scuola gli alunni di Cantalupo potranno disporre di 

una mensa nuova, che consentirà cibi preparati sul posto, di spazi esterni 

per fare attività fisica e laboratoriale. 

Tutto, dagli impianti elettrici alla rampa di accesso per disabili, dalla 

predisposizione delle aule ai servizi, dalla tinteggiatura alla pulizia è stato 

realizzato in tempo per l’inaugurazione della scuola il 9 settembre.  

Dall’incontro avuto pochi giorni prima dell’inizio della scuola con la 

Dirigente Scolastica e le insegnanti è emersa la loro volontà di far 

completare i lavori con l’intervento di efficientamento energetico per i quali 

nel mese di agosto abbiamo avuto un contributo di 70mila euro. Quanto 

temporaneamente prospettato da noi per far iniziare l’anno nel nuovo plesso 

e cioè intervenire con le pellicole ai vetri, togliere la porta antipanico, 

considerando che avevamo predisposto una terza uscita verso il chiostro di 

San Domenico, lavori che avremmo potuto fare nel giro di pochi giorni, non 

è stato condiviso, pertanto ad oggi gli alunni rimangono delocalizzati negli 

spazi degli altri plessi scolastici. Quanto concordato con la Dirigente 

Scolastica e con le insegnanti è stato riferito in più occasioni ai genitori e 

detto in modo chiaro all’inaugurazione della scuola delle Oblate, perché è la 

verità e non abbiamo nulla da nascondere. Abbiamo valutato che la richiesta 

del rinvio dell’apertura della scuola delle Oblate al solito sarebbe stata 

strumentalizzata e argomento di denigrazione e di provocazione a cui non 

rispondiamo a parole ma nei fatti, puntando alla sicurezza degli alunni e del 

personale scolastico di tutti gli ordini di scuole. 

Nel frattempo, come l’anno scorso, abbiamo garantito il servizio 

trasporto e mensa per l’anno scolastico 2023-2024 con la gratuità della 

navetta da e per Cantalupo a causa della momentanea delocalizzazione. 

 

4.Informazione sui bandi e progetti 
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BANDI SCUOLA 

Scuola di Cantalupo 

• PNRR - Missione 4, Componente 1 – Istruzione e ricerca - 

Investimento 3.3: “Piano di messa in sicurezza e riqualificazione delle 

scuole”→ valore progetto 1.700.000,00 € (progetto adeguamento 

sismico scuola Cantalupo) 

• PNRR - Missione 4 “Istruzione e Ricerca” – Componente 1 

“Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido 

alle università” – Investimento 1.2 “Piano di estensione del tempo 

pieno e mense” → valore progetto 180.000,00 € (progetto Mensa 

Cantalupo) 

STATO DEL PROGETTO: inizio lavori nel mese di Ottobre 2023 

Scuola Oblate 

• PNRR efficientamento energetico → valore 70.000 € 

STATO DEL PROGETTO: lavori affidati in attesa di consegna 

Scuola primaria di San Francesco-i lavori stanno per riprendere e verranno 

ultimati per il prossimo anno scolastico 

Scuola Media-siamo nella fase progettuale 

Bandi Sport 

• Sport e periferia 2023→ presentata richiesta di finanziamento per 

ca. 480.000 € per efficientamento energetico e riqualificazione del 

palazzetto dello sport e dello stadio e antistadio Palmieri 

(cofinanziamento di 80.000 €) 

STATO DEL PROGETTO: in attesa di esito 

• PR FESR 2021-2027 - Bando per il supporto ad interventi di 

efficientamento energetico, di produzione di energia da fonti 

rinnovabili, di prevenzione del rischio sismico degli impianti sportivi 
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pubblici esistenti - Priorità 2 - azioni 2.1.2 - 2.2.2 - 2.4.1 → valore del 

progetto 500.000  

STATO DEL PROGETTO: in fase di valutazione intervento 

 

Sviluppo economico – Turismo 

• Fondo per i piccoli comuni a vocazione turistica – Ministero del 

Turismo → Valore progetto ca. 1.500.000 € (divise nel triennio 2023 

/ 2025) - presentato progetto in collaborazione con il comune di 

Monte Castello di Vibio, con la partnership di Mercato delle Gaite, 

CISAM, Festival del Medioevo APS e Università degli Studi di Perugia 

STATO DEL PROGETTO: in attesa di esito 

• Programma di Sviluppo Rurale per l’Umbria 2014 -2020 - Intervento 

16.4.2- Attività promozionali a raggio locale connesse allo sviluppo 

delle filiere corte e dei mercati locali → Valore finanziamento 

100.000 €  

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione  

• Misura 7.4.1 del PSR dell’Umbria 2014-2020 - Intervento 19.2.1.08 

“Servizi turistici e socio - assistenziali e di cura” – GAL Valle Umbra e 

Sibillini → valore finanziamento 100.000 € (20.000 € 

cofinanziamento – progetto di riqualificazione spazi per servizi 

turistici e sociali) 

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione 

Ambiente 

• C.S.E. 2022 - Comuni per la Sostenibilità e l’Efficienza energetica:  

• Palazzo comunale 84.180,00 € 

• Teatro Torti 169.214,00 € 

• Palazzo Lepri 162.748,00 € 

• Scuola materna Bevagna 174.399,00 € 

STATO DEL PROGETTO: in fase di rendicontazione intervento  
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• Centro di raccolta RAEE → valore del finanziamento ca. 75.000 €  

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione 

• PNRR M2C1 Investimento 3.2. Green Communities. L'Unione fa la 

forza e una montagna di energia- Unione dei Comuni → valore del 

finanziamento ca. 4.000.000 € 

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione 

• Finanziamento AURI per nuova fontanella acqua → valore 

finanziamento 25.000 €  

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione 

• Programma sperimentale mangiaplastica → Valore finanziamento ca. 

14.000 € 

STATO DEL PROGETTO: in fase di ultimazione e rendicontazione 

 

Altri bandi 

• PNRR DIGITALE 

•  Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici"→ 

79.922,00 € 

•  Misura 1.4.4 "Estensione dell'utilizzo delle piattaforme 

nazionali di identità digitale - SPID CIE" → 14.00,00 € 

•  Misura 1.4.5 "Piattaforma Notifiche Digitali” Comuni → 

23.147,00 € 

• Investimento 1.2 “Abilitazione al cloud per le PA Locali” → 

77.897,00 € 

•  Misura 1.3.1 “Piattaforma Digitale Nazionale Dati" → 10.172,00 

€ 

STATO DEL PROGETTO: in fase di definizione 

• Ministero dell’Interno-Bando Sicurezza- valore del 

finanziamento 39.906,72 euro, cofinanziamento del Comune 

4.434,08 euro  
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• Regione Umbria - Bando per la presentazione dei progetti volti a 

migliorare la sicurezza delle comunità locali annualità 2023-2024 → 

Valore progetto 15.000 € (video sorveglianza) 

STATO DEL PROGETTO: in fase di valutazione intervento 

• Regione Umbria – Bando pubblico per l’erogazione di contributi a 

favore dei comuni dell’Umbria per la redazione, l’ampliamento e 

l’aggiornamento del piano di eliminazione della barriere 

architettoniche (P.E.B.A.) → Valore progetto 12.000,00  

STATO DEL PROGETTO: in fase di affidamento 

•  Regione Umbria per riqualificazione teatro → Valore progetto ca. 

240.000 € 

STATO DEL PROGETTO: in fase di affidamento lavori 

• PSR 7.6.2 → parco fluviale archeologico 

• PSR 7.5.1 → Riqualificazione Madonna della Valle 

STATO DEL PROGETTO: in fase di affidamento economie e 

rendicontazione 

• USR Finanziamenti 

Chiesa San Filippo 

Cimitero  

Scuola Tenente Ugo Marini 

Scuola Ciro Trabalza 

Mura Castelbuono 

• Fondazione Cassa di Risparmio di Foligno 

I sessione – In Chartis Mevaniae & valorizzazione Chiostro di San 

Domenico e Giacomo → 14.900,00 € - Finanziato in parte per 8.000 euro  

II sessione erogativa- Seconda edizione del Festival del gioco e del 

giocattolo – Siamo in attesa di risposta 

  

  

La Sindaco 

Annarita Falsacappa 
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